

## Η ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΜΗΤΕΡΑ ΤΩΝ ΡΩΣΙΚΩΝ ΠΟΛΕΩΝ

Αφιχθείς στο Κίεβο διά της αμαξοστοιχίας, της ειδικώς διαμορφωθείσης προς μεταφορά του Σταυρού του Αγίου Ανδρέα, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ έλαβε μέρος, το Σάββατο 27 και την Κυριακή 28 Ιουλίου ε.έ., στις εκδηλώσεις προσευχής και μνήμης για την 1025η επέτειο Βαπτίσεως των Ρως στην πόλη που ανεδείχθη σε κολυμβήθρα των Ρώσων.

Το Σάββατο 27 Ιουλίου ε.έ., παρουσία αφενός μεν των Προκαθημένων και των Εκπροσώπων των Ορθοδόξων Εκκλησιών, αφετέρου δε των Προέδρων της Ρωσίας, της Ουκρανίας, της Μολδαβίας και της Σερβίας, ο Μακαριώτατος παρέστη συμπροσευχόμενος στην Πανηγυρική Δοξολογία, την τελεσθείσα υπό του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και πάσης Ρωσίας κ.κ.Κυρίλλου και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου κ.κ.Βλαδιμήρου, επί του παροχθίου του Δνειπέρου ποταμού λόφο του Βλαντιμίρ, όπου κατά παράδοση έλαβε χώρα η μαζική Βάπτιση των Ρώσων. Της Δοξολογίας ακολούθησε προσκήνυμα στην παρακείμενη ιστορική Ιερά Μονή της Λαύρας των Σπηλαίων.

Εν συνεχεία ο Μακαριώτατος ηγήθη της χορείας των Προκαθημένων και Εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών κατά την συνάντηση με τον Εξοχ.Πρόεδρο της Ουκρανίας κ.Βίκτορα Γιανουκόβιτς, τον οποίον αρμοδίως και καταλλήλως προσεφώνησε ως ακολούθως:

Εξοχώτατε Πρόεδρε της Ουκρανίας κύριε Βίκτωρα Γιανουκόβιτς, «Χαίρετε εν Κυρίω πάντοτε, πάλιν ερώ χαίρετε...» (Φιλ. 4,4). Με τον αποστολικό αυτό χαιρετισμό εκφράζουμε την συναισθανομένη, εκ μέρους όλων των παρευρισκομένων Προκαθημένων και Εκπροσώπων των κατά τόπους Εκκλησιών της Ορθοδοξίας, μείστη χαρά και ευφροσύνη που προκαλεί η σημερινή κοινωνία με τον επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Δημοκρατίας της Ουκρανίας.

Και δοξολογούμε τον Πανοικτίρμονα θεό που μας αξίωσε να σας συναντούμε σήμερα στο Κίεβο, την μητέρα των ρωσικών πόλεων, την αναδειχθείσα σε κοινή κολυμβήθρα των Ανατολικών Σλάβων και σε φάρο τηλαυγή της χάριτος της θεογνωσίας για ολόκληρη την Ρωσία, τις Βόρειες χώρες, και τη Σιβηρία, έως του απωτάτου ανατολικού ορίου αυτής.

Σήμερα εορτάζουμε με την Εξοχότητά σας την επέτειο της Βαπτίσεως των Ρώσων με επικεφαλής τον Άγιο Ισαπόστολο Πρίγκηπα Βλαδίμηρο, στη γη όπου ο σπόρος της ορθοδόξου ιεραποστολής ευδοκίμησε, απέκτησε βαθιές ρίζες και κάρπισε, καθιστώντας τους κατοίκους της γης αυτής συγκληρονόμους και συμμετόχους της επαγγελίας του θεού «εν τω Χριστώ διά του ευαγγελίου» (Εφ. 3, 2-6).

Ευχόμαστε Εξοχώτατε κύριε Πρόεδρε να μακροημερεύετε και να ποδηγετείτε τον φιλόθεο λαό της Ουκρανίας στο δρόμο της ειρήνης, της αναπτύξεως και της κοινωνικής ευημερίας. Ευχαριστούμε για την φιλόφρονα υποδοχή, για την μέριμνα και την παροχή κάθε διευκολύνσεως. Η δοξολογική μας διάθεση ως ευγνωμοσύνη προς τον εν Τριάδι θεό, υψώνεται ως «θυμίαμα εύοσμον».

Περατωθείσης της συναντήσεως ο Μακαριώτατος ετιμήθη περικοσμούμενος διά της Ανωτάτης Τιμητικής Διακρίσεως της Ουκρανίας και παρεκάθησε σε επίσημο γεύμα προς τιμήν του ομίλου των Προκαθημένων και Εκπροσώπων των Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος επεσκέφθη στην ιδιαίτερη κατοικία του τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου κ.κ.Βλαδίμηρο προκειμένου αυτοπροσώπως να του ευχηθεί για την ονομαστική του εορτή. Ακολούθησε ανταλλαγή αναμνηστικων δώρων.

Καταληκτικώς, συνοδευόμενος από τον Σεβ.Αρχιεπίσκοπο Κιροβογκράντ κ.Ιωάσαφ και τον Πανοσιολ.Αρχιμ. κ.Μελέτιο Κούμανη, Καθηγούμενο της Ι.Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια, ο Μακαριώτατος επεσκέφθη προσκυνηματικώς την Ιερά

Μονή της Πετσέρσκαγια Λαύρας του Κιέβου την καθαγιασμένη υπό της χαριτοβρύτου παρουσίας υπέρ των δύο εκατοντάδων ολοσώμων σκηνομάτων οσίων ασκητών της Μονής.

Την Κυριακή 28 Ιουλίου ε.έ., ο Μακαριώτατος προεξήρχε του Πανηγυρικού Συλλειτουργού των Προκαθημένων και Εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, το οποίο ετελέσθη υπαιθρίως στην πλατεία του Καθεδρικού Ναού της Κοιμήσεως, της Λαύρας των Σπηλαίων. Του Συλλειτουργού περατωθέντος, ο Μακαριώτατος παρεκάθησε σε επίσημο γεύμα οργανωθέν υπό του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου κ.κ.Βλαδιμήρου, ενώ το απόγευμα της ίδιας ημέρας ανεχώρησε για την πρωτεύουσα της Λευκορωσίας, όπου και θα ολοκληρωθούν οι εκδηλώσεις για την 1025η επέτειο της Βαπτίσεως των Ρώσων.